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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL590.pdf 
 
This week: GEOVI, special delivery, Dead Letter Offices, Ontario SQ covers, 10¢ UPU surtax rate to 
Afghanistan, some fancies including the Taunton intaglio ‘’T’’, chromolithograph prints, General Wolf 
print 1780’s, in Queen Victoria’s hand signed cover, U.C. stampless covers and general postal history. 
Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week, 
Hugo 
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Item 590-01 – Toronto to Belleville then to Cobourg – 1836, folded cover from Toronto rated 9d collect to Belleville. 
Remailed from Belleville and marked ‘’FORd’’ and charged an additional 4½d postage total due 1/1½d to Cobourg. An 
interesting use of the City of Toronto double circle in red along with a Belleville 1829 type. $150.00 

 

 
 

Item 590-02 – Port Dalhousie UC (Lincoln) – 1854, folded cover from Port Dalhousie UC, double circle in red, rated 3d 
collect to Quebec (b/s). $300.00 
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Item 590-03 – Jordan UC, the only recorded example (Lincoln) – 1842, folded letter from Jordan UC to Liverpool. 
Manuscript postmark JY 22 42. Paid 1/2 Sterling and endorsed ‘’Per Royal Mail Steamship, via Halifax’’. The only reported 
use. $500.00 

 
 

 
 

Item 590-04 – Oshawa UC manuscript postmark (Ontario) – 1843, Money Letter from Oshawa UC, manuscript postmark 
17 OC 43, paid 3/4½ instead of 3/6 paying the triple rate for 301-400 miles to Montreal (b/s). $350.00 SOLD 
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Item 590-05 – Gervas Holmes, editor of the Cobourg Star – 1866, autograph letter signed to Henry Morgan, dated 
Cobourg MR 23 66, from Gervas Holmes, Canadian Missionary, editor of the Cobourg Star and member of the Upper 
Canada Bible Society. A long letter discrediting the son of the Earl of Elgin and correcting facts in Morgan’s accounts. 
$50.00 
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Item 590-06 – Brockville UC – 1841, lawyer folded letter from Brockville UC rated 9d collect to Prescott. Leeds County. 
$30.00 

 
 

 
 

Item 590-07 – Perth UC (Lanark) – 1849, 2-page folded letter signed by John Hunter from Perth UC paid 1/4 to Port 
Sarnia (b/s) via Brockville and London (b/s). $45.00 
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Item 590-08 – The Death of General Wolfe (18th Century print) – 1760-1790, Der General Wolf (The Death of General 
Wolfe), Wolfe supported by three grenadiers, succumbs to his fatal wounds, watched by nine other officers and a native 
American warrior; after West. Engraving on chine collé, print made by: Carl Guttenberg after Benjamin West. (Lettered 
with title: 'DER GENERAL WOLF'; production detail: 'Gemahlt von B West' and 'Gegraben von Carl Guttenberg'.), School 
style German. Production date between 1760-1790. Dimensions size of chine collé. 13½ x 11½ inches. Foxing. $125.00 
SOLD 
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Item 590-09 – Tweed UC, the only recorded example (Hastings) – 1857, business folded letter from Tweed UC, rated 3d 
collect, to St. Polycarpe LC (b/s, UC for LC error) via Montreal. Manuscript postmark JA 29 57. The letter is from J. 
Bissonnette to Madame James Hughes and relates to money and Postmaster certificates. The only one! $400.00 
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Item 590-10 – Toronto unpaid drop letter – 1876, Dept of Immigration of Ontario cover, mailed unpaid in Toronto (a 
rare Toronto duplex DON-1701) to a local address. Returned for postage via Dead Letter Office (b/s) and forwarded. The 
prepayment was compulsory OC 1 75. $125.00 SOLD 
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Item 590-11 – 1884 US Presidential Election letters – 1884, three letters from John Gray (1837-1917), datelined Prescott 
Ont, to United States. Gray was an Ontario horticulturist and politician. He represented York West in the Legislative 
Assembly of Ontario as a Conservative member from 1883 to 1886. The letters relate to the 1884 US Presidential Election. 
The letter dated 17 JU 84 is addressed to James Blaine Republican presidential candidate for US president, the ones 
dated 1 and 25 JY 84 are addressed to Benjamin Franklin Jones, Chairman, National Republican Association. $300.00 
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Item 590-12 – Arthur CW 1st period and only recorded example (Wellington) – 1851, money folded letter from Arthur 
CW paid 3 to Guelph. This 1st period was 1847-1851, it is the only reported postmark from the Arthur 1st period office. 
The same device was used at both Arthur 1st and 2nd period. Named for Arthur Wellesley, Duke of Wellington. Arthur sat 
at the start of the Garafraxa Colonization Road to Owen Sound. Settled in 1840, the townsite was not officially surveyed 
until 1846. In addition to saw and grist mills, the community served as the market centre for the surrounding area. 
$450.00 

 

 
 

Item 590-13 – Guelph to Woolwich UC – 1851, folded letter from Guelph UC paid 3d to Woolwich (b/s). The letter relates 
to county rates to the county treasurers. A nice strike of the Guelph hammer III. $60.00 
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Item 590-14 – Daniel Miner Gordon, Principal of Queen’s University – 1896, autograph letter signed from Daniel Miner 
Gordon, three pages to Henry Morgan, dated Halifax 23 JY 96. Gordon became principal of Queen’s University in Kingston 
(the 8th Principal 1902-1916) and the person who brought about Queen’s separation from the Church after more than 
70 eyras of union. Gordon provides biographical details about Reverend Charles M. Grant from Pictou County, the 
brother of George Munro Grant. $50.00 SOLD 
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Item 590-15 – Blessington UC, the only reported use (Hastings) – 1865, stampless cover from Blessington UC rated 7¢ 
collect to Marmora (b/s) via Belleville and Shannonville (b/s). The only recorded example. 22 AU 65. $400.00 
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Item 590-16 – Thomas David McConkey (Barrie Ontario) – 1881, autograph letter signed by Thomas David McConkey, 
3-page dated Sheriff’s Office Barrie Ontario DE 20 81. A detailed letter regarding his son who had died in 1880. His son 
had been a doctor, a minor politician and a tennis player who was on the Wimbledon Team in 1879. McConkey was an 
Ontario businessman, politician and Sheriff of Barrie. He represented Simcoe North in the House (1867-1872). $75.00 
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Item 590-17 – Cornwall UC – 1851, attorney folded letter from Cornwall UC paid 3d to Prescott. Signed by Goerge 
Macdonald, to Marcus Burritt. $30.00 

 
 

 
 

Item 590-18 – Cornwall CW (Berri hammer) – 1862, stampless cover from Cornwall CW (Berri hammer CW) paid 5 to 
Morrisburgh (b/s). The Cornwall Berri hammer 20mm is one of scarce ones for Cornwall. $45.00 
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Item 590-19 – Major-General Robert Bruce – 1860, autograph letter signed in third person, two pages dated Boston OC 
19 60, declining a request for an autograph of His Royal Highness Prince of Wales (later Edward VII), noting that he only 
signs for public institutions or for people he knows. Major-General The Honourable Robert Bruce (15 March 1813 – 27 
June 1862) was a British Army officer who served as Governor to the young Prince of Wales and as Military secretary to 
Lord Elgin, his brother, and the Governor General of Canada in the 1840’s and 1850’s. $125.00 
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Item 590-20 – In Queen Victoria’s hand signed THE QUEEN – 1873, GB1d (faulty) tied by London duplex cancel on 
mourning cover, in Queen Victoria’s hand signed ‘’THE QUEEN’’ addressed to His Royal Highness Prince Leopold, at 
Oxford (b/s). The recipient, Prince Leopold, Duke of Albany (1853-1884) was a son of Queen Victoria. Reverse with her 
Majesty’s seal. $1,200.00 

 
 
 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Item 590-21 – British troops on the march – Canada – 1862, chromolithograph possibly after a design by artist R.P. Leitch 
published by George C. Leighton; officers in irregular winter dress, Native Americans, guides conferring and resting in 
foreground, files of soldiers and sledges moving through mountain pass in background. Richard Leitch 1826-1882, George  
C. Leighton active 1858-1895. Supplement to 'Illustrated London News', 15 March 1862, page 264. Foxing. 20¾ x 15½ 
inches. $125.00 
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Item 590-22 – View of Quebec from Levis - 1862, chromolithograph possibly after a design by artist R.P. Leitch published 
by George C. Leighton; Winter landscape with two ladies on a horse-led sledge; three hunters on the right, one of them 
tying his boots, a dog running in the path to intercept the horse; Quebec City and on the background. Wood-engraving, 
printed in colours. Richard Leitch 1826-1882, George  C. Leighton active 1858-1895. Supplement to 'Illustrated London 
News', 15 March 1862. Foxing. 18¼ x 14 inches. $125.00 SOLD 
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Item 590-23 – Constance CW - the earliest of 2 known examples – 1862, 5¢ Beaver with matching pen cancel on 
registered cover from Constance CW paying 5¢ letter rate to Goderich with 2¢ registry fee paid in cash. This is the earliest 
of 2 known copies. Routed via Harpurhey and B&LHR West (b/s). The village was known as Kinburn, after the Scottish 
parish of first settler Raphael Stephenson. As there was already a Kinburn post office in Carleton County, the Post Office 
Dept chose the name Constance. John Lawson was first Postmaster, operating out of his blacksmith shop. Huron County. 
$200.00 
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Item 590-24 – Wingham CW (Huron) – 1863, 10¢ Consort with pen cancel on cover from Wingham CW, Berri hammer 
DE 23 63, the earliest recorded date by 5 years, paying 10¢ cross border letter rate to Michigan via Paris Station (b/s). 
$150.00 

 
 

 
 

Item 590-25 – Cannnington Ont fancy cancel – 1878, 2¢ RLS tied by Registered straight-line on 3¢ PSE from Cannington 
Ont, cancelled with bar box fancy cancel, paying 5¢ registered letter rate to Whitby (b/s). $100.00 
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Item 590-26 – Taunton Ont fancy intaglio ‘’T’’ – 1881, 3¢ SQ tied by fancy intaglio ‘’T’’ cancel on cover from Taunton Ont 
paying 3¢ letter rate to Brooklin (b/s). This is the earliest recorded date for this Ontario office postmark. JU 27 81. The 
‘’T’’ is Lacelle 816. $275.00 

 

 
 

Item 590-27 – Egerton Ont (Wellington) – 1878, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Egerton Ont paying 3¢ letter 
rate to Toronto (b/s). Pretty! $75.00 
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Item 590-28 – Ullswater Ont fancy cancel (Muskoka) – 1874, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Ullswater Ont, 
first hammer with manuscript date, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Bracebridge transit (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 590-29 – Ullswater Ont fancy cancel (Muskoka) – 1872, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Ullswater Ont, 
first hammer with manuscript date, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Bracebridge transit (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 590-30 – Cannington Surveyors – 1878, 3¢ SQ tied by fancy grid cancel on cover from Cannington Ont, Thompson 
Brothers Surveyors and Brokers c/c, paying 3¢ letter rate to Toronto. $25.00 

 
 

 
 

Item 590-31 – Cannington CW fancy cancel – 1873, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Cannington CW paying 3¢ 
letter rate to Toronto (b/s). $75.00 
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Item 590-32 – Toronto fancy cancel on underpaid cover – 1872, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Toronto 
underpaying 6¢ double weight letter rate to Hamilton. Rated 10¢ double unpaid with penalty less 3¢ credit for 
prepayment and more to pay 7¢. $125.00 

 

 
 

Item 590-33 – Walton CW fancy cancel (Huron) – 1871, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Walton CW paying 3¢ 
letter rate to Clinton (b/s) via Seaforth (b/s). The cover is addressed to Horatio Emmons Hale, prominent lawyer and 
pioneering ethnologist with the Iroquois peoples on the Grand River. A scarce Berri, a lovely fancy and an early SQ. 
$100.00 
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Item 590-34 – William Henry Withrow (Toronto journalist) – 1886, autograph letter signed, 1-page, from William Henry 
Withrow (1839-1908, Methodist minister, journalist and author), on Methodist Book and Publishing House letterhead 
dated JA 12 86. Req proofs of his article for the Dominion Register of 1885, for use in his preparation of his own history 
of Canada publication, and noting that ‘’I find nothing so reliable and impartial as the treatment of political topics in the 
Registers’’. $50.00 
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Item 590-35 – Green River Ont (Ontario) – 1875, 2¢, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Green River Ont paying 
5¢ registered letter rate to Armadale (Unionville b/s). Reduced at right. A scarce postmark. $60.00 SOLD 

 

 
 

Item 590-36 – Oshawa Coulthard Scott & Co. – 1893, 3¢ SQ tied by Oshawa Ont cds on Coulthard Scott & Co. advertising 
cover paying 3¢ letter rate to Armadale. $100.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-37 – Brechin Water, The Cures – 1889, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on Brechin Water Cures advertising 
cover from Brechin Ont paying 3¢ letter rate to Goderich. Cures for dyspepsia, indigestion, headache etc etc. $75.00 

 

 
 

Item 590-38 – Horses and Cattle – 1881, 1¢, 2¢ SQ tied by grid cancel on Arthur Johnson advertising cover from 
Greenwood Ont paying 3¢ letter rate to Wardsville. Importer and Breeder of Clyde Horses, Short-Horn Cattle, Berkshire 
Pigs, Cotswold Sheep. This Greenwood postmark measures 22mm with 9.0mm arcs. Unreported and considered as a 
new discovery. $85.00 
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Item 590-39 – 10¢ UPU surtax rate to Afghanistan – 1880, 5¢ SQ pair (dark olive grey, perf 12) tied by fancy cancel on 
cover from Kingston Ont paying 10¢ UPU surtax rate to Landi Kotal, Afghanistan. A tribal area in Northwestern Pakistan. 
The cover is addressed to Captain Sandbach, Royal Artillery, during the 2nd Anglo-Afghan War. Routed via London and 
India. This is the 2nd earliest SQ cover of 4 recorded examples to Afghanistan. $9,000.00 
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Item 590-40 – 15¢ non-UPU rate to NSW, Australia – 1886, 3¢ SQ (orange vermillion strip of 5) tied by Brantford Ont 
duplex cancel on cover paying 15¢ non-UPU letter rate to New South Wales, Australia (b/s). Windsor and San Francisco 
transit (b/s). Lovely! - Ex Nixon. A real wow cover! $1,200.00 
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Item 590-41 – Brudenell Ont registered (Renfrew) – 1884, 3¢ SQ, 2¢ RLS (both sulfurized) tied by Brudenell Ont broken 
circle on cover paying 5¢ registered letter rate to Toronto (b/s) via Ottawa (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 590-42 – Quebec 8¢ registered – Montreal hammer IV – 1896, 8¢ SQ tied by Quebec Canada cds on Jack Thompson 
cover paying 8¢ registered letter rate to Pickering (b/s). Montreal transit (Montreal Barred circle hammer IV) and carried 
by Mont & Tor GTR (b/s). $50.00 SOLD 
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Item 590-43 – Sebright Ont registered (Ontario) – 1897, 8¢ SQ tied by manuscript registration number on cover from 
Sebright Ont paying 8¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Toronto and Montreal (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 590-44 – Sebright Ont registered (Ontario) – 1896, 8¢ SQ tied by manuscript registration number on cover from 
Sebright Ont paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Orillia transit (b/s). $50.00 
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Item 590-45 – Aspdin Ont registered (Muskoka) – 1896, 1¢ (2), 3¢ (2) SQ tied by Aspdin Ont broken circle on Rennie 
cover paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). $125.00 

 
 

 
 

Item 590-46 – Myrtle Station Ont manuscript (Ontario) – 1896, 3¢ SQ cancelled by smudge cancel on Ledingham c/c 
cover from Myrtle Station Ont, manuscript postmark dated MR 31 96, the only recorded example, paying 3¢ letter rate 
to Toronto. Just wow! $200.00 
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Item 590-47 – St. Constant Que via DLO – 1881, statistical return mailed unpaid from St. Constant Que (Laprairie, 
manuscript date), returned for postage via Dead Letter Office (b/s), rated 1, 1¢ SQ added and forwarded to Quebec (b/s) 
via Montreal (b/s). $125.00 
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Item 590-48 – Sunderland Ont in blue (Ontario) – 1882, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from Sunderland 
Ont paying 3¢ letter rate Molesworth (b/s) via Listowel (b/s). Struck in blue. $50.00 

 
 

 
 

Item 590-49 – International Bridge Ont (Welland) – 1888, 3¢ SQ tied by smudge fancy cancel on cover from International 
Bridge Ont (1878-1895) paying 3¢ letter rate to Suspension Bridge, New York. $100.00 
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Item 590-50 – West Gravenhurst Ont (Muskoka) – 1896, 3¢ SQ tied by West Gravenhurst Ont broken circle on Rennie 
cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s) via Gravenhurst (b/s). $35.00 

 
 

 
 

Item 590-51 – Matawatchan Ont (Renfrew) – 1877, 3¢ SQ tied by grid cancel on cover from Matawatchan Ont paying 
3¢ letter rate to Toronto. Hammer 1 with manuscript date, the earliest recorded date by 6 years. $75.00 SOLD 
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Item 590-52 – Rathbun Ont (Ontario) – 1896, 3¢ SQ tied by Rathbun Ont broken circle on cover paying 3¢ letter rate to 
Toronto (b/s). Orillia (b/s). $45.00 

 
 

 
 

Item 590-53 – Goodwood Ont (Ontario) – 1901, 1¢, 2¢ (3) Numeral tied by oval registered cancel on The Toronto Mail 
reply cover from Goodwood Ont (the earliest recorded date by 2 years) paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). 
RPO (b/s). $85.00 
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Item 590-54 – Cooper’s Falls Ont (Ontario) – 1899, 1¢, 2¢ (3) tied by cork cancel on Rennie cover from Cooper’s Falls 
Ont paying 7¢ registered letter rate to Toronto. Tor & Gravenhurst GTR (b/s) and Washago (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 590-55 – McLaughlin Carriage Oshawa – 1899, 2¢ Numeral tied by Oshawa Ont cds on McLaughlin Carriage & Co. 
advertising cover, horseshoe illustrated, paying 2¢ letter rate to Armadale. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 590-56 – Fawkham Ont (Ontario) – 1899, 5¢ Maple Leaf, 2¢ Map tied by Fawkham Ont broken circle on Rennie 
cover paying 7¢ registered letter rate to Toronto. Tor & Gravenhurst GTR (b/s). $125.00 
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Item 590-57 – Hamilton Local Dead Letter Office – 1914, 1¢ Washington tied by Hamilton machine cancel on postcard, 
not allowed and caught, returned for postage via Local DLO Hamilton, 1¢ Admiral added and forwarded to U.S. $25.00 
SOLD 

 
 

Item 590-58 – Left at wicket no stamp – DLO – 1906, postcard with message datelined Quebec 6 MY 06 with ‘’Left at 
wicket no stamp’’, entered the mail at St. Roch de Quebec P.O., sent to Montreal and handled by the Montreal Dead 
Letter Office. 1¢ Edward added and returned to Quebec City for delivery. Unusual. $50.00 SOLD 
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Item 590-59 – Toronto Branch Dead Letter Office – 1906, 1¢ Franklin tied by Toronto machine cancel on postcard, not 
allowed and caught, returned for postage via Branch DLO Toronto, 1¢ Edward added and forwarded to U.S. $25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 590-60 – Montreal Branch Dead Letter Office – 1907, postcard from Montreal mailed unpaid to Wheatland Que 
(Drummond County), caught, returned for postage via Branch DLO Montreal (2 diff ovals, receiver and despatch), 1¢ 
Edward added and forwarded to destination. $25.00 
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Item 590-61 – Montreal Branch Dead Letter Office – 1906, Pinsonneault postcard showing CPR track in St. Jerome Que 
mailed unpaid from Montreal to U.S. Caught, returned for postage via Branch DLO Montreal, 1¢ Edward added and 
forwarded to destination. $25.00 
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Item 590-62 – Toronto Branch Dead Letter Office – 1909, 1¢ Franklin tied by Calgary machine cancel on postcard, 
showing central school, to Maple Ontario. US postage not allowed, caught and returned for postage via Toronto Branch 
DLO, 1¢ Edward added and forwarded to destination. $25.00 SOLD 

 

      
 

Item 590-63 – GB to Hull Quebec via Inspection Div DLO – 1943, GB ½d (3), 1d tied by Portsmouth machine cancel on 
censored cover to Hull Que. Moved, sent to Inspection Division DLO in Ottawa, as no return address, found or returned. 
$50.00 
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Item 590-64 – R.H. Proulx of L’Orignal to Member of Parliament – 1919, GB 1½d tied by a British postmark on patriotic 
C.A.H. cover from Bdr Edmond Proulx of the Canadian Field Artillery to probably a relative, Edmond Proulx of L’Orignal. 
Redirected to the House of Commons (b/s). The addressee Edmond Proulx (1875-1956) was an Ontario lawyer and 
political figure. He represented Prescott in the House of Commons of Canada as a Liberal member from 1904 to 1921 
and in the Legislative Assembly of Ontario as an Independent Liberal from 1923 to 1929. $50.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-65 – Lestock Stn Saskatchewan 63rd Ex Force – 1916, 1¢, 2¢ Admiral tied by grid cancel on Canadian 
Expeditionary Force patriotic cover, mailed from Lestock Station Sask, paying 3¢ letter rate to Ireland. 63rd Battalion CEF 
also known as the Edmonton Infantry Battalion. Foxing. $125.00 

 

 
 

Item 590-66 – London Camp Hammer II, 5 recorded examples – 1918, 3¢ Admiral tied by London Camp Hammer II dated 
OC 3 18, the second recorded date of only 5 reported use, paying 3¢ letter rate to New Hamburg (b/s). Reduced at left. 
$375.00 
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Item 590-67 – The Illustrated War News, Part 25, Nov 1916 – 1916, The Illustrated War News, Part 25, published by The 
Illustrated London News, London, binding paperback and fair condition. 42 pages fully illustrated, featuring the Alsatian 
Front and cleaning-up German trenches at St. Pierre. $150.00 SOLD 
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Item 590-68 – Fred Jarrett – 1940, 3¢ Medallion tied by Sherbrooke machine cancel on cover to Fred Jarrett in Toronto, 
Box closed – left Adelaide St. Postal Stn, not found and returned via Toronto Dead Letter Office (b/s). $40.00 SOLD 
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Item 590-69 – Christmas wishes from Mackenzie King – 1936, printed Christmas wishes on Laurier House letterhead 
from Prime Minister William Lyon Mackenzie King. Mailed free from Ottawa DE 23 36 to Toronto. Signed autopen. 
$100.00 SOLD 

 

 
 

Item 590-70 – Ontario Rural Hockey Association – 1942, 1¢ Mufti tied by Welland Ont machine cancel on Ontario Rural 
Hockey Association c/c cover paying 1¢ printed matter rate to Springford (b/s). Redirected to Norwich (b/s). ‘’Where real 
amateurs play for the un of it’’. $20.00 SOLD 
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Item 590-71 – St. Hyacinthe, E1 special delivery – 1920, 3¢ Admiral 10¢ Special Delivery E1 tied by St. Hyacinthe Que cds 
on cover paying 13¢ special delivery letter rate to Montreal (b/s). Fold at left. $100.00 

 
 

 
 

Item 590-72 – 20¢ E3a wet printing – 1925, 20¢ Special Delivery E3a (wet printing) on 3¢ postal stationery envelope 
from Toronto paying 23¢ special delivery letter rate to U.S. (b/s). Toronto duplex ‘’C’’ DON-1802. $75.00 SOLD 
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Item 590-73 – Windsor Ont, 20¢ Special Delivery E4 (in period) – 1930, 2¢ Arch, 20¢ Special Delivery E4 (in period) tied 
by Windsor Ont Station A duplex cancel on cover paying 22¢ special delivery letter rate to Toronto (b/s). Opening tear at 
left. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 590-74 – Galt Ont, 20¢ Special Delivery E4 – 1931, 3¢ Arch, 20¢ Special Delivery E4 tied by grid and Galt Ont cds on 
shoe company c/c cover paying 23¢ special delivery letter rate to Ottawa (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 590-75 – Carleton Place, 20¢ Special Delivery E8 – 1938, 6¢ Airmail C6, 20¢ Special Delivery E8 tied by Carleton 
Place Ont cds on city advertising cover paying 26¢ airmail special delivery letter rate to Texas, US (b/s). $100.00 
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Item 590-76 – 10¢ Special Delivery E9 first day cover – 1939, 2¢ Mufti, 10¢ Special Delivery E9 tied by Montreal Station 
B cds on FIRST DAY COVER paying 12¢ drop special delivery rate. First day for E9. $125.00 

 
 
 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-77 – Regina 16¢ airmail special delivery to US – 1939, 6¢ Airmail C6, 10¢ US Special Delivery tied by Regina 
Sask duplex cancel on 6¢ US PSE paying 16¢ airmail special delivery letter rate to Wisconsin, U.S. (b/s). Accepted with no 
additional charge as it should have been 20¢ postage due. $100.00 

 
 

 
 

Item 590-78 – Rapide Blanc Que special delivery (Champlain) – 1942, 3¢ Mufti, 10¢ Special Delivery E7 tied by grid 
cancel on cover from Rapide Blanc Que paying 13¢ special delivery letter rate to Montreal. $25.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 590-79 – RCAF, Clinton Ont airmail special delivery – 1950, 7¢ Airmail C9, 10¢ Special Delivery E11 tied by Clinton 
Ont duplex cancel on RCAF cover paying 17¢ airmail special delivery letter rate to Ottawa (b/s). RCAF Sergeant’s Mess 
return address. Clinton duplex and cds. $25.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-80 – Camp Borden FPO air special delivery – 1941, 6¢ Airmail C6, 10¢ Special Delivery E7 tied by Camp Borden 
Ont Field Post Office cds on cover paying 16¢ airmail special delivery letter rate to St. John NB (b/s). $85.00 

 
 

 
 

Item 590-81 – To Port Louis, Mauritius, returned – 1942, 3¢ Coronation tied by Quebec machine cancel on Gravel c/c 
cover paying 3¢ Empire letter rate to Port Louis, Mauritius, Indian Ocean (b/s). Censored in England. Unknown and 
returned. $175.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-82 – 30¢ airmail to Sweden – 1946, 2¢, 7¢ Airmail (2), 14¢ War tied by Montreal machine cancel on cover 
paying 30¢ double weight airmail letter rate to Sweden. $30.00 

 
 

 
 

Item 590-83 –Postes Postage coils – 1953, 1¢ coil, 2¢ coil strip of 3 Postes Postage tied by Montreal machine and duplex 
‘’J’’ cancels on cover paying 7¢ airmail letter rate to U.S. $35.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-84 – Drummondville PQ 45¢ triple weight airmail – 1949, 5¢ War, 10¢ Peace (4) tied by Drummondville PQ 
cds on cover paying 45¢ triple weight airmail letter rate to Switzerland. $30.00 

 
 

 
 

Item 590-85 – Owen Sound airmail to Belgium – 1947, 5¢ War, 10¢ Peace tied by Owen Sound Ont machine cancel on 
cover paying 15¢ airmail letter rate to Belgium. $20.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 590-86 – Airmail label ‘’Passenger RMC Caronia’’ – 1950, 5¢ GEOVI Postes Postage, 20¢ Peace tied by Vancouver 
machine cancel on cover paying 25¢ airmail letter rate to Egypt (b/s). Passenger RMS Caronia Great African Cruise airmail 
letter (tied by the Vancouver dater). $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 590-87 – 10¢ airmail to Jamaica – 1947, 2¢ War, 8¢ Peace tied by Guelph Ont cds on cover paying 10¢ airmail letter 
rate to Jamaica. A scarce 8¢ Peace use. $40.00 

 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

     

 
BNAPEX 2024 Kingston 

BNAPS convention, exhibition, and bourse 
23-25 August, 2024 

 
The convention venue is the St. Lawrence College 

100 Portsmouth Ave, Kingston K7L 5A6 
 

Hosted by the 
St. Lawrence Seaway Regional Group 

 
DEALERS 

https://bnaps.org/bnapex/bnapex2024-Kingston/dealers.htm

